

## 助力中国赴东南亚投资企业 大华银行计划跨境贷款翻番

大华银行于贸促会第七届中国企业跨国投资研讨前夕

正式成立外国直接投资咨询服务部中国分部

北京, 2013年4月16日讯 ——大华银行今日宣布, 预计在未来三年中, 它对中国赴东南亚国家投资的企业提供的跨境贷款将翻番, 以支持中国企业不断增长的东南亚投资需求。

自2005年以来, 中国对外投资额年均增长速度达到35%, 2012年达1150亿美元<sup>1</sup>。预计2015年累计投资额将达约5600亿<sup>2</sup>。

为帮助中国国有企业及大型民营企业实施“走出去”战略, 大华银行成立了外国直接投资咨询服务部。该部门主要负责帮助中国企业赴东南亚投资或业务拓展, 同时, 通过银行成熟的区域网络为客户提供品种多样的企业或个人银行产品以及全方位跨境金融服务。

大华银行在中国国际贸易促进委员会(贸促会)举行的第七届中国企业跨国投资研讨会前夕宣布此消息。

### 促进中国与东南亚的贸易往来

2012年11月, 大华银行成为东南亚第一家与贸促会签署合作备忘录, 共同促进区域投资与贸易的银行。

---

<sup>1</sup> 经济学人智库——《中国海外投资指数》, 2013年4月

<sup>2</sup> 中华人民共和国商务部

## 新闻稿

该备忘录签订以来, 大华银行的客户有机会与贸促会组织的贸易代表团进行交流, 获得业务推荐, 并参与多项重要行业活动。除了上海、北京等大城市外, 贸促会还帮助大华银行客户寻求在天津、江苏、济南等其他省市的发展。此外, 大华银行也获得了与国内 300 多家国企和大型民企建立联系的机会。

贸促会副会长张伟博士表示: “近年来赴东南亚投资的中国企业数量迅猛增长。东南亚自然资源丰富, 人口富裕程度也在不断提高, 中国企业如果要更好地利用当地资源满足当地市场, 确保长期可持续发展, 就需要一个经营稳健、业绩和口碑良好, 并了解当地市场能够准确把握市场动态的银行作为合作伙伴。”

### 中国企业进军东南亚的步伐加快

中国企业在东南亚的贸易活动中发挥着日益重要的作用。去年, 中国与东盟的贸易额达到了 4000 亿美元<sup>3</sup>, 创历史新高。

2012 年, 大华银行对中国企业的跨境贷款增长了 23%, 占银行跨境贷款总额的 25%, 和 2010 年仅为 3% 的比例相比, 增幅惊人。

在过去一段时间里, 大华银行注意到, 中国企业在东南亚设立的公司类型显现多样化的特点。五年前, 第一批投资东南亚的中国企业主要集中在自然资源方面, 如煤炭, 铁矿和矿物。近几年, 越来越多中国贸易集团、重型工业设备分销商、工程公司、建筑公司以及白色家电制造商投资东南亚。

大华银行(中国)行长兼首席执行官陈建发表示: “随着欧洲与美国的经济放缓, 中国

---

<sup>3</sup> 中国—东盟商务理事会 2012 年数据

## 新闻稿

经济增长速度的放缓，更多的中国企业开始在东南亚寻找机会，为他们下一个阶段的发展提供动力<sup>4</sup>。大华银行拥有熟悉东南亚，在区域内拥有广泛的经验和金融网络，是准备在国内外取得长期可持续发展的企业的最佳选择。”

-完-

### 关于大华银行（中国）

大华银行（中国）有限公司注册成立于2007年，并于2008年1月正式对外开业。大华银行（中国）总部位于上海。目前，在北京、上海、广州、深圳、厦门、成都、沈阳、天津和杭州拥有9家分行和3家支行。大华银行（中国）为企业和个人客户提供全面的外币和人民币银行产品和服务，包括：存款、贷款、项目及贸易融资、汇款、担保及贴现、外币兑换、财富管理和资金服务。欲了解更多信息，请登陆大华银行（中国）官方网站：[uobchina.com.cn](http://uobchina.com.cn)

### 关于大华银行集团

大华银行是亚洲的主要银行之一。至今，大华银行集团在全世界共有超过500间分行与办事处，分布在亚太、西欧和北美的19个国家和地区。其中还包括其在新加坡、马来西亚、印尼、泰国及中国的附属银行。大华银行积极参与社群发展，专注于儿童、教育及艺术发展。2007年银行发起了职员志工计划。大华银行通过爱心行与跑活动筹款捐赠给指定受益机构。大华银行也从1982年起每年举办全国年度绘画比赛与展览。为表彰它对艺术的贡献，大华银行连续七年获国家艺术理事会颁发卓越艺术赞助人奖。

### 如有媒体联系，请联系：

付玥

大华银行（中国）品牌绩效及企业传播部

邮箱: [Sabrina.Fuy@uobgroup.com](mailto:Sabrina.Fuy@uobgroup.com)

电话: +86 21 6061 8647

---

<sup>4</sup>源自大华银行（中国）在2012年11月和12月间进行的客户调查结果。该调查涉及了近200家年营业额超过5亿人民币的国有企业、外商投资企业和民营企业。